

市委党校驻村工作队员:

化身"卖葱郎"助销万斤河曲红葱

本报讯 "瞧一瞧,看一看,咱村自产新鲜红 葱,绿色无公害!"

"正宗河曲红葱,味香浓、耐储存,做菜炖肉 好味道……红葱生长周期长,老农种葱不容易,

近日,忻州市委党校派驻河曲县旧县镇驻村 工作队员们化身"卖葱郎",在忻州市城区诸多小 区门口开展河曲红葱助农代销。青红相间、根正 条顺的原生态红葱迅速吸引了市民们驻足挑选, 许多人闻风赶来踊跃购买。

时值深秋,正是河曲县特色农产品红葱的销 售旺季,但今年红葱价格持续低迷和销售路径单 一,让种植红葱的农户连连叹息。驻村工作队和 选调生在常态化入户走访中了解到这一情况后, 迅速与村"两委"进行沟通,制定助农代销方案。 队员们在积极做好宣传的基础上,主动联系企业 单位相关部门,利用微信群、朋友圈、抖音等线上 平台,发布销售信息,拓宽销售渠道,帮助村民实 现红葱从"卖得掉"向"卖得好"转变。

村里的部分孤寡老人,子女不在身边,又缺 乏交通工具,辛苦种植的红葱只能依赖商贩来村 定点收购,价格也不太理想。驻村第一书记阮传 飞说:"不能让老百姓的汗白流,我们作为驻村的 党校人要行动起来!"于是带领队员们化身"快递 员、装卸工",开着货车与村干部一起来到农户门 前,直接将红葱装车运往忻州市区销售,打通红 葱从农田到餐桌的直销通道。队员们分工协作, 称重、捆绑、搬运、码放,汗水混着泥土浸湿了衣 背却无人停歇。一上午的工夫,就装了满满一



驻村工作队员与村民齐心协力,将丰收的红葱集中装车,准备发往市场。

车。顾不得短暂休息,队员们又马不停蹄地赶往 市区,争取在天黑前运回市里进行售卖。丁家沟 75岁的焦大爷激动地说:"多亏了这些驻村干部 和年轻同志,要不是他们帮我想办法,我这些葱 得啥时候才能卖出去啊!'

日前,驻村干部助农促销红葱已累计万余

斤。更令人欣喜的是,工作队还争取到一批预售 订单,为更多村民打开了产品销路。从田间的积 压到销路的畅通,工作队与选调生用脚步丈量民 情,用行动助农增收,打通了红葱出村入市的"最 后一公里"。

(信晋凯 阮传飞)

忻府区忻口镇:

50 亩皇菊喜丰收

本报讯 初冬时节, 忻府区忻口镇50亩皇 菊迎来采摘旺季,连片的金丝菊、狮子头缀满枝 头,农户们穿梭花丛,指尖翻飞间,一朵朵饱满的 菊花便被轻轻收入筐中,空气中弥漫着清甜的菊 香,现场一派忙碌的丰收景象。

走进大棚,金黄的色彩瞬间铺满视野。金丝 菊的花瓣层层叠叠,像缀满阳光的小喇叭;狮子 头则圆润饱满,花瓣紧紧簇拥,摸起来柔软厚实。

"你看这花,今年长得比去年还壮实。"正在 采摘的工人刘英笑着举起一朵金丝菊,花瓣上还 沾着清晨的露水,"我家就在附近村,自从基地建 起来,我农闲时就来干活,既能照顾家里,一天还 能挣100元,比外出打工舒心多了。"说话间,她 又弯腰采下一朵,小心翼翼地放进筐子中,"这花 金贵,下手得轻,不然花瓣掉了就卖不上好价钱。'

不远处的分拣区,几位工人正忙着给刚采下

村民们正有条不紊地采摘菊花。

的菊花摆盘。"我们早上7点就到基地了,先采 摘,再分拣摆盘,最后送进烘干房,活儿不重但得 细心。你看我这手,天天跟菊花打交道,都带着 菊香呢。"工人戎文丽一边摆放菊花,一边和笔

忻口镇皇菊产业园区负责人张午平蹲在田 埂边,轻轻拨弄着菊花枝叶介绍道:"忻口皇菊已 经试种两年啦,园区目前种植了金丝皇菊和狮子 头两个品种,这两种菊花不仅品相好,还富含多 种氨基酸和黄酮类物质,有清热解毒、养肝明目、 美容养颜的功效,在市场上很受欢迎。'

谈及产业效益,张午平算了一笔明白账:"皇菊 生长期6个月,每年5月种植、11月采摘,每亩能种 2500株花苗,种植成本约1.3万元。亩产鲜花2000 斤左右,烘干后能出180斤干花。参考近两年市 场批发价,每斤干花能卖50到150元,每亩年收入 约1.8万元,扣除成本后每亩收益有5000元。"

张午平介绍,项目由忻口镇鲲鹏集体产业发 展有限公司经营,这家集体性质的公司,汇聚了 20个村集体经济组织的力量。从科研育苗到种 植管理,从加工仓储到市场销售,形成了一条完

对于将来的发展,张午平充满信心:"我们计 划扩大种植规模,延伸产业链条,拓展开发菊花 周边产品,开通互联网销售渠道,把'忻口皇菊' 的牌子打出去,让这金灿灿的菊花,成为村民增 收致富的'黄金花'。"

大棚外,寒风掠过田埂;大棚内,丰收的忙碌 与喜悦仍在继续。一朵朵菊花,不仅扮靓了初冬 的田野,更点亮了忻口人民的幸福生活。

宁武县薛家洼乡:

全力抢收秋粮 确保颗粒归仓

本报讯 深秋时节,凉意渐浓。宁武县薛家 洼乡高崖上村的田野间一片金黄,村民们忙碌的 身影点缀其间,呈现出一派繁忙的丰收景象。数 台大型联合收割机开足马力,高效完成切割、脱 粒、秸秆粉碎等作业。

当地农户正紧抓近期晴好天气,全力投入 秋粮抢收,乡村大地处处呈现出生动的丰收劳 作场景。

在秋收工作关键时期,薛家洼乡党员干部深 入秋收一线,帮助解决农民秋收中遇到的困难和 问题,全力保障秋粮颗粒归仓。乡干部郝全隆 说:"全乡迅速组织机械、精准施策、科学调度,确 保农机与人力高效配合,集中力量加快各类农作 物抢收进度,切实保障广大农户经济利益,保质 保量完成秋收任务。"

秋收,不仅收获粮食,也收获希望。田间隆 隆的机声,宣告着丰收的喜悦,也印证了全乡对 秋粮抢收工作的周密部署。高崖上村党支部书 记赵新义介绍:"在乡党委政府的统筹部署下,全 村上下紧急动员,全力推进秋粮抢收。今年全村 秋粮面积约3000亩,截至目前已抢收2600余亩, 新收获的粮食正抓紧晾晒和妥善储存,抢收工作 有序推进。" (董 莉 张佳琪)



高效开展收割作业,确保颗粒归仓。

市公共资源交易中心(市政府采购中心):

召开省级地方标准宣贯培训会

本报讯 近日,忻州市公共资源交易 中心(忻州市政府采购中心)组织召开省级 地方标准宣贯培训会。会议采用"线上+线 下"相结合的方式,参会人员包括各县(市、 区)政府采购中心、各行政监督部门及社会 代理机构,旨在通过深入解读标准内涵、明 确关键执行要点,推动相关标准在我市有

本次培训围绕《政府集中采购项目远 程异地评标管理规范》《公共资源交易场所 工作人员服务规范》《政府集中采购项目工 作规程》《政府集中采购项目在线质疑受理 及处理要求》四项省级地方标准展开,由中 心各科室负责人详细解读。专业到位的阐 释,让大家深入理解标准内涵,准确掌握操 作要点,为全市范围内标准的规范实施、提 升公共资源交易服务标准化水平奠定基础。

会议指出,标准化建设是提升公共资源 交易质量的重要保障,相关单位须高度重视 并协同推进,要以此次培训为契机,将标准要 求转化为具体行动,落实落细,切实提升全 市公共资源交易的规范化水平与服务效能。

此次宣贯会的成功举办,是我市推进 公共资源交易规范化、标准化的重要举 措。市公共资源交易中心表示,下一步将 持续跟进标准执行情况,不断优化交易服 务,积极营造更加公平、高效、透明的市场

巩固提升创文成果



这些不文明现象,要不得!



九原西区门口消防通道车辆违停



顺城街以南、忻府区乡村e镇公共服务中心对面垃圾堆积



电业局9号院门口小广告较多

(上接第一版)

智慧管理+法治护航 找准保护利用"平衡点"

随着文旅融合的深入推进,如何在满 足游客体验需求的同时,守住遗产保护的 底线? 五台山集古建宝库、自然奇观于一 体,现存唐代以来各类佛教建筑构成的庞 大古建群,拥有国家级重点文物保护单位4 处(7点),留存1.46万余尊造像、5.45万余册 多语种经书、2380多平方米壁画及海量石 雕、铜钟等文物。

"以前来五台山,光进山堵车就要两三 个小时;现在提前手机预约,换乘免费公交 直达核心景区,全程顺畅又省心。"来自北 京的游客王先生一家,对景区智慧管理竖 起了大拇指。

曾几何时,交通拥堵、客流过载是五台 山发展的"痛点"。作为年接待游客超千万 人次的热门景区,五台山以2024年6月26 日起施行的《山西省五台山文化景观保护 条例》为法治保障,确立"科学规划、保护为 主、合理利用、依法管理"原则,构建"预约、 限流、分流"三位一体管理体系。

这个智慧旅游平台,实现"一部手机游 五台":单日游客量控制在4万人以内,推行 分时段预约;每日仅允许2000辆外来车辆 预约进山,未预约车辆可换乘24小时免费 智慧公交;在殊像寺、黛螺顶等客流密集区 新建地下人行通道,实现人车分离;本地居 民商户车辆实行全年单双号限行,重大节 假日开放免费停车场。景区指挥中心实时 监测客流、交通、环境数据,超标即推送分 流提示,核心景区拥堵时长同比下降80%, 游客满意度95%以上。

更值得称道的是"社区共建"机制。台 怀镇原住居民、商户组成"文保志愿者服务 队",巡查古建筑、劝阻不文明行为、参与环 境整治。景区通过生态补偿、优先就业、鼓 励旅游经营等方式,让居民从遗产保护中 获益,形成"人人都是文保员"的良好氛 围。同时,推行"门前七包"责任制,环卫保 洁全域托管,清理建筑垃圾8000多立方米, 实现垃圾日产日清;成立5个行业协会,整 治952个商家广告牌匾,重拳打击违法违规 经营,打造"禅意古朴、清净素雅"的景观, 实现遗产保护与旅游发展良性互动。

"最好的保护不是束之高阁,而是让遗 产在创新中传承。五台山将持续推进南山 寺、极乐寺等古建筑群的保护修缮工程,深 化数字化保护与智慧管理项目,让千年遗 产在科学保护中永续传承。"忻州市委副书 记、五台山景区党工委书记、管委会主任刘 鹓表示。 (山西日报记者**王 荔**)